

留守故乡, 他们有“爱心妈妈”

湖南 2017 年度留守儿童关爱帮扶活动在张家界启动

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁 通讯员 周岐峰)10 多个小时, 跨越 1000 多公里, 张家界市桑植县 10 岁的留守儿童王丽君最近完成了一次“壮举”: 去广东佛山看望在那打工的父母。在湖南省文明办的帮助下, 她与父母终于相聚, 可这相聚的时间, 却只有不到 20 个小时。

这是 6 月 20 日, 在张家界市天门小学启动的湖南省 2017 年“用心关怀, 让爱回家”留守儿童关爱帮扶活动启动仪式上播放的宣传片内容。

类似王丽君这样的留守儿童, 在张家界市还有很多。据最新统计, 张家界市现有在校中小學生 19.2 万人, 其中留守儿童有 6.5 万人, 占在校中小學生的 33.85%。

本次“用心关怀·让爱回家”留守儿童关爱帮扶活动得到爱心企业和社会爱心人士的大力支持。长沙市砂子塘吉联小学与天门小学签约, 成为“友好学校”。省文明办还为天门小学“留守儿童之家”授牌, 为爱心企业、“爱心妈妈”代表授旗。

启动仪式由湖南省文明办、省教育厅、省民政厅、省妇联主办, 张家界市文明委、张家界市永定区委员会、张家界市永定区人民政府承办。

近年来, 全省留守儿童关爱帮扶活动各方联动, 形成合力。教育行政部门把做好农村留守儿童关爱保护工作纳入日常校务管理内容, 并作为一项主要指标对各学校、幼儿园进行考核。民政部门牵头完成了全省农村留守儿

童摸底排查, 统筹安排福彩公益金用于农村留守儿童关爱保护, 举办了“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动。省妇联、省妇女儿童发展基金会围绕精准扶贫, 扎实开展了农村留守儿童关爱保护, 积极推动立法工作, 率先建立省级农村留守儿童数据库, 推出“温暖微行动”公益平台, 创建了农村留守儿童心理健康辅导中心。共计开展关爱留守儿童活动上千场, 投入帮扶物质和资金数亿元, 直接受益留守儿童达到上千万人次。



扫一扫, 看王丽君与父母的团聚之旅。

《青春·缪伯英》在长沙举行研讨会

一个多月里, 该书已印刷 3 次

今日女报/凤网讯(记者 章清清)“中国共产党第一个女党员是谁?” 一次闲聊中, 有人这样提问。同在场的绝大多数人一样, 《湖南报告文学》杂志副主编王杏芬答不上来。后来, 她写了一本书, 叫《青春·缪伯英》。

6 月 20 日, 王杏芬长篇报告文学《青春·缪伯英》研讨会在毛泽东文学院举行。中国作家协会名誉副主席谭谈, 中国报告文学学会常务副会长李炳银, 《中国作家·纪实》编辑部副主任汪雪涛, 湖南省作协名誉主席、省散文学会会长梁瑞柳, 湖南省作协党组书记、省报告文学学会

会长游和平, 湖南省作协副主席龚旭东、余艳、谢宗玉等 40 余专家学者参加研讨会。

“‘英雄是民族最闪亮的坐标’, 作家有责任为时代而歌、为英雄而歌。缪伯英是湖南的骄傲, 湖南的作家有责任宣传她的优秀事迹。王杏芬挑起了这个担子, 反响也很不错, 祝贺她。”谭谈说。

“在今天这个亟需理想精神和社会担当的时代, 书写这样的英雄人物, 非常有必要。”李炳银认为, 围绕缪伯英, 作者还写到了毛泽东、杨开慧等数位革命人物。“这样写, 就显得缪伯英

不是一个孤立的现象, 让作品更加丰厚。”

与会的其他专家学者均对这部作品做出了独到精彩的点评。由湖南人民出版社出版的《青春·缪伯英》, 结合梳理权威史料, 整理采访独家素材, 阐述了缪伯英怎样从懵懂少女成长为一个具有坚定社会主义理想的中国共产党党员, 并对缪伯英的家庭成长环境以及求学经历作了全方位解读, 深度挖掘了缪伯英短暂而伟大的一生。这是第一本全面系统地介绍缪伯英生平故事的报告文学作品, 自今年 5 月面世以来, 已印刷 3 次, 发行了 2.7 万余册。

湖南首次建立“知识产权纠纷诉调对接机制”

今日女报/凤网讯(通讯员 曾妍 常研 杨琴)6 月 19 日, 长沙市岳麓区人民法院、长沙市知识产权局共同签署《关于建立知识产权纠纷诉调对接机制的备忘录》, 进一步探索知识产权纠纷多元解决途径, 推进知识产权案件诉讼与非诉讼的相互衔接, 加强知识产权保护力度。

据悉, 这是湖南首次建立“知识产权纠纷诉调对接机制”。凡诉至岳麓区法院的知识产权纠

纷, 法院将引导当事人到知识产权局进行诉前行政调解。经行政调解, 达成调解协议的, 当事人可以申请司法确认; 行政调解不成功的, 法院将及时立案登记, 进入诉讼程序。对已经立案的知识产权纠纷, 征得双方当事人同意后, 可委托知识产权局进行诉中调解。调解成功的, 由岳麓区法院出具民事调解书或者撤诉裁定; 调解不成的, 法院将及时审理案件。

诉前行政调解和诉中委托调解重点解决被诉一方当事人住所地均属于长沙市辖区内的著作权纠纷。诉中委托调解可涉及其他知识产权纠纷。

今后遇到知识产权纠纷, 公众不仅可以依靠司法途径, 还可以通过诉调对接机制来解决纠纷。通过诉调对接机制化解知识产权纠纷, 具有成本低、效率高的特点, 并能实现多赢, 避免赢了官司、输了市场。

嘉禾检察院为 56 名女农民工讨回工资

今日女报/凤网讯(通讯员 彭珊珊 程伟林)6 月 17 日, 在郴州市嘉禾人民检察院会同县人社局监督下, 嘉禾县联丰针织厂 56 名女工人被拖欠 3 年之久的近 8 万元工资终于由企业老板发放。

2014 年 10 月, 嘉禾县联丰针织厂因拖欠工人工资问题, 被迫全面停工停产。公司负责人王某为逃避支付员工工资, 逃窜到广东等地。2017 年 6 月 2 日, 被县公安局抓获归案。

2017 年 6 月 10 日, 嘉禾

县公安局将该案移送县人民检察院审查批捕。检察官在同王某进行释法说理后, 王某表示愿意及时支付拖欠的工资。同时, 县检察院依法对犯罪嫌疑人王某作出了不批准逮捕决定。

会玩! 小山村文艺汇演用手机直播

今日女报/凤网讯(通讯员 邓永松 邓友长)6 月 18 日, 怀化沅陵肖家桥乡格外热闹, 当地山歌、农民文艺表演和库区湖乡风光, 通过手机直播平台, 在 4 个小时里, “飞” 出大山外, 传播到全国各地, 网上网下, 成为一片欢乐的海洋。

据统计, 截至 6 月 19 日

下午, 节目视频观看总量突破 150 多万人次, 创沅陵文化视频播放观看历史新高。其中, 现场观看直播人数约 25 万, 回看人数达 120 多万。

“原本一次简单的山歌歌迷见面会, 没想到成为一场全国粉丝共享的文化视觉盛宴!” 乡党委书记张丕强说。



话改革

回湘“联”

益阳桃花仑街道社区完成妇联换届工作

今日女报/凤网讯(通讯员 夏琼)历时两个多月时间的桃花仑街道社区妇联换届工作, 截止 6 月 14 日, 7 个社区妇联换届选举工作圆满完成。

此次换届选举, 每个社区都成立了选举筹委会, 通过制定方案、宣传政策、确定妇女代表、提出执委候选人名单、

召开妇女代表动员会议、妇女代表大会和选举投票等工作, 大会选举产生了社区第一届妇女联合委员会。社区妇联干部队伍年龄结构、知识结构全面优化, 平均年龄不到 40 岁, 最小年龄 26 岁, 一批有激情、有干劲、有经验的高素质人才充实进了社区妇联干部队伍。



张家界: 法律公益巡讲助力巾帼脱贫

今日女报/凤网讯(记者 章清清)6 月 20 日, 张家界妇联组织开展的“家庭律师社区行”公益巡讲来到了桑植县走马坪白族乡龙洞坪村, 为近百名妇女群众奉上了一堂《反家庭暴力法》和农村妇女土地权益保护知识讲座, 给贫困妇女带来了法律知识, 也为当下的扶贫工作送来了精神食粮。

整个课程历时两小时, 上百名妇女克服了天气热、场地窄等困难, 认真地听课。课后, 多位妇女表示, 对家庭暴力和妇女土地权益保护有了清晰的认识, 往后在生活中如若遭遇这类法律问题, 决不再糊里糊涂, 一定运用法律武器保护自己的权益。当天, 市、区、乡各级妇联还为妇女群众发放了脱贫攻坚口袋书、反家庭暴力宣传手册等资料共计三千多份。

郴州市女企业家协会召开年会

今日女报/凤网讯(通讯员 曹洁)近日, 郴州市女企业家协会举行 2017 年年会, 总结过去一年工作, 并提出下一阶段工作思路和主要任务。市妇联主席尹海莲出席会议并致辞。

一年来, 郴州市女企业家协会共有 20 名新会员入会。

会上, 新会员们逐一上台作自我介绍, 4 位来自不同行业的会员与大家分享了创业历程和感悟, 引起了大家的深深共鸣。现场还发出了“心连心精准扶贫 手拉手爱心帮扶”的倡议, 并为 2016 年以来获得省级以上荣誉的会员和会员单位进行颁奖。

代会长雷桃君表示, 协会将进一步加强培训交流、优化会员服务、完善工作制度、丰富主题活动, 争取成为一个弘扬创业文化、交流创业理念、维护创业者合法权益、实现互助合作的家园。

注销公告

根据湘阴县创兴网吧经营者决定, 本网吧决定注销, 为保证债权人的合法权益, 请债权人自本公告登报之日起 45 日内, 向本网吧清算组以书面形式申报债权。

清算组地址: 湘阴县文星镇水岸东湖二期 3 栋 2 单元 602

联系人: 刘小川

电话: 17382082971

湘阴县创兴网吧

遗失启事

湖南润佳国际贸易有限公司因保管不当, 遗失湖南润佳国际贸易有限公司财务专用章, 现声明作废。

本报所付作者的稿酬, 已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因, 本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜, 请与本报联系: 0731-82333608